PRUEBAS LIBRES DE GRADUADO EN

EDUCACION SECUNDARIA OBLIGATORIA

Ambito Cientifico Tecnolégico

DATOS PERSONALES
Apellidos......coooiieiee e Nombre......cooovevvveveeeneenn.
DN
DomicCilio: C/PIZa......c..ooooeueiiiieeeeeee e NO.....C.P..ccouun.....
Localidad..................... Provincia........ccc....... TIfNO.ceieieeeeee

| Convocatoria: junio 2024

abd

Nafarroako Gobernua % Gobierno de Navarra
Departamento de Educaciéon

Hezkuntza Departamentua




Pruebas Libres de Graduado en Educacién Secundaria Obligatoria Junio 2024

Ambito Cientifico — Tecnolégico - 2



Pruebas Libres de Graduado en Educacién Secundaria Obligatoria Junio 2024

Matematicas CALIFICACION: 20 Puntos

Materiales para realizar el examen: Boligrafos, lapices, goma y calculadora.
Criterios de calificacion:

En cada una de las preguntas o apartados aparecerd la valoracion total que se
puntuara si esta perfectamente realizado. Cuando un ejercicio tiene varios
apartados y no esta establecida su valoracion, la puntuacion total del mismo se
dividira entre el nUmero de apartados.

Cuando un ejercicio esté lo suficientemente razonado, aunque el resultado final
no sea el correcto, el ejercicio se valorara a lo sumo con el 50% de la valoracion
gue corresponde al ejercicio completo y cuando se trate de un pequefio error, se
valorara con un 75% a lo sumo de puntuacion total que corresponde al ejercicio.

En ningln caso se otorgara puntuacion alguna a los ejercicios que no estén
debidamente razonados, ni aquellos ejercicios en los que sélo se responda con
su resultado final sin realizar los pasos intermedios requeridos para llegar a ese
resultado.

1. Calcule:
a. El numero de divisores de 28.
(1 punto)

b. El maximo comun divisor de 156 y 204.
(1 punto)
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2. Si lanzamos un dado al aire, ¢Cudl es la probabilidad de obtener un
numero mayor que 4? ¢ Y silo lanzamos dos veces, cual es la probabilidad
de que la suma de los resultados sea mayor que 6? Ayudese en ambos
casos, con algun esquema gréfico.

(2 puntos)

3x -2y =1
3. Resuelva si es posible el sistema de ecuaciones {6x ) 4§/, Y

indicando si las dos rectas que lo componen son paralelas o se cortan en
un punto.
(2 puntos)
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4. Resuelva la siguiente ecuacion de primer grado:
2X-3 1-x -2x+4 _
5 2 3

-4

(2 puntos)

5. Una piscina con forma circular y perimetro 30T metros tiene una isla
circular con un radio de 4 metros. Calcule la superficie de agua que tiene
la piscina. (2 puntos)
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252X—1
6. Halle x paraque —— =5

625
(2 puntos)

7. Dibuje la gréfica de la parabola Y = X? —1. Para ello calcule su vértice.

Partiendo del mismo construya una tabla de valores y represéntelos en el
plano.
(2 puntos)
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8. Calcule el perimetro de un rombo si sabemos que sus diagonales (altura 'y
anchura) miden 16 y 12 cm respectivamente.
(2 puntos)

9. Un abuelo reparte 450 euros entre sus tres nietos de 8, 12 y 16 afios de
edad; proporcionalmente a sus edades. ¢ Cuanto corresponde a cada uno
de ellos?

(2 puntos)
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10. ¢, Por qué no existe ningun &ngulo del cuarto cuadrante cuya tangente
sea 2?
(2 puntos)
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Naturaleza y Salud CALIFICACION: 10 Puntos

Criterios de calificacion:

En cada una de las preguntas o apartados aparecerd la valoracion total que se
puntuara si esta perfectamente realizado. Cuando un ejercicio tiene varios
apartados y no esta establecida su valoracion, la puntuacion total del mismo se
dividira entre el nUmero de apartados.

Cuando un ejercicio esté lo suficientemente expresado, aunque el resultado final
no sea el correcto, el ejercicio se valorara a lo sumo con el 50% de la valoracion
gue corresponde al ejercicio completo y cuando se trate de un pequefio error, se
valorara con un 75% a lo sumo de puntuacion total que corresponde al ejercicio.

En ningln caso se otorgara puntuacion alguna a los ejercicios que no estén
debidamente razonados, ni aquellos ejercicios que no se hayan respondido.

1. Definay diferencie entre estrellas, planetas, satélites, cometas, asteroides
y meteoritos.
(2 puntos)
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2. Responda a las siguientes preguntas:

a. Defina qué es una célula. (0,5 puntos)

b. Si observa una célula al microscopio, ¢En qué se fijara primero para
saber si es procariota o eucariota? (0,5 puntos)

c. Y si es eucariota, ¢En qué se basa para saber si es vegetal o
animal? (0,5 puntos)

d. Explique por qué los virus no se consideran seres vivos. (0,5 puntos)
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3. El albinismo esté causado por un alelo recesivo que sélo se manifiesta
en el genotipo cuando est4 en homocigosis.

a. ¢Cdomo pueden ser los hijos de un albino que se casa con una mujer
normal sin antecedentes familiares de albinismo? (0,5 puntos)

b. ¢Como pueden ser los hijos de un albino que se casa con una mujer
normal cuyo padre era albino? (0,5 puntos)

c. ¢Como son los fenotipos y los genotipos resultantes del cruce de
padre albino y madre normal no portadora (suponiendo que no se
tratase de personas)? (0,5 puntos)

d. ¢Como resultaria el apartado anterior si la madre fuese portadora?
(0,5 puntos)
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4. Responda a las siguientes preguntas:
a. Defina: seres autotrofos, heterotrofos y descomponedores. (1 punto)

b. Haga un esquema de la cadena alimenticia, colocando y explicando
los diferentes niveles troficos. (1 punto)

—
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5. Responda a las siguientes preguntas:

a. ldentifique en el dibujo las diferentes partes del ojo: cornea, cristalino,
esclerdtica, retina, nervio éptico, humor acuoso, musculos ciliares y
cuerpo vitreo. (1 punto)

[ )

b. ldentifica dos enfermedades de la vista y explica por qué se producen.
(1 punto)
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Fisicay Quimica CALIFICACION: 10 Puntos

1. Parasazonar un caldo de pescado se
deben afadir 16 g de sal a 2 litros de
caldo. Calcule:

a. ¢Cudl es la concentracion de sal (en g/L) en el caldo?
(0,8 puntos)

b. Sicogemos 150 mL de caldo, ¢qué cantidad de sal habra en esos
150 mL?
(0,8 puntos)

Ambito Cientifico — Tecnolégico - 15




Pruebas Libres de Graduado en Educacién Secundaria Obligatoria Junio 2024

2. Nombre: (0,8 puntos) Formule: (0,8 puntos)
COz2 ...l Acido sulfarico ......................
HoO2 ... Clorurode sodio ...................
HCl Hidroxido de sodio ................
FeO Amoniaco .........

3.  El Hierro tiene un numero atémico de Z=26, y el Nedn tiene un nimero
atomico de Z=10. Responda a las siguientes preguntas:

a. ¢Qué es el numero atomico (Z) de un elemento? (0,6 puntos)

elementos en la tabla periodica?
(0,6 puntos)
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c. ElI'Nedn es un gas noble o inerte. ¢ Por qué se les denomina asi a
los gases nobles? ¢Donde se sittan en la tabla periddica? (0,6
puntos)

4. Dejamos caer un objeto de 2 Kg desde lo alto de una
torre y medimos el tiempo que tarda en llegar al suelo,
gue resulta ser de 2,4 s. Conteste a las siguientes
preguntas:

a. ¢Qué tipo de movimiento tiene ese objeto: MRU 0
MRUA? (0,6 puntos)

b. Calcule la altura de la torre. (0,6 puntos)
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c. Sidejamos caer un objeto de 4 Kg desde la misma altura,
¢, Cuéanto le costara llegar al suelo?

e ¢ El mismo tiempo?

e ¢Mas tiempo?

e ¢Menos tiempo?
Justifique la respuesta. (0,6 puntos)

5. De las siguientes transformaciones, sefiala cuales corresponden a
cambios fisicos y cuales a cambios quimicos. Razona la respuesta.
(1,6 puntos)

a. Fumar un cigarro.

b. La dilatacién de una viga de hierro por efecto del calor
c. Disolver sal en agua

d. Derretirse un cubito de hielo

e. Cortar un platano en trocitos

f. Pudrirse esos trocitos de platano

g. Freirun huevo

h. Hacer yogur a partir de la leche
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Responda a las siguientes
preguntas:

a. A partir de los datos de

los siguientes vehiculos,
¢,Cual serd mas peligroso
en un choque? ¢ Cudl tiene mas energia cinética?

e VehiculoA: m=800Kg ...... v =120 Km/h
e VehiculoB: m=1000Kg ...... v =90 Km/h
(0,8 puntos)

. Caen dos objetos diferentes desde diferentes alturas. ¢, Cual sera
mas peligroso si nos caen encima? ¢ Cual tiene mas energia
potencial?

e Tiestoom=5Kg,h=10m
e Botellavacia:m=150g,h=75m
(0,8 puntos)
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